
Auswertung des Feedbacks



Bewerten Sie bitte folgendes zum Ablauf der Tagung:

ø

63,83% 30 27,66% 13 4,26% 2 0,00% 0 4,26% 2 1,38 47

Die Tagung war abwechslungsreich 89,36% 42 10,64% 5 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 0 1,11 47

Der Tagungsablauf wurde klar kommuniziert 93,62% 44 6,38% 3 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 0 1,06 47

Es gab ausreichend Pausen zwischen den einzelnen 
Veranstaltungspunkten

76,60% 36 21,28% 10 2,13% 1 0,00% 0 0,00% 0 1,26 47

Ich konnte mich gut in Diskussionen einbringen 63,04% 29 28,26% 13 6,52% 3 0,00% 0 2,17% 1 1,42 46

Ich habe Ideen und Anregungen für meine Arbeit 
vor Ort mitgenommen

60,87% 28 28,26% 13 6,52% 3 2,17% 1 2,17% 1 1,49 46

Die Moderatorin hat uns gut und sicher durch beide 
Veranstaltungstage geführt

89,36% 42 10,64% 5 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 0 1,11 47

Es war gut, dass die Veranstaltung über zwei Tage 
lief

85,11% 40 6,38% 3 4,26% 2 0,00% 0 4,26% 2 1,16 47

1,24

Positiv:
Die klare Kommunikation zum Tagungsablauf
Gute und sichere Moderation
Dauer von zwei Tagen
Abwechslungsreiche Tagung

Etwas in Richtung Negativ:
Ideen und Anregungen für die Arbeit vor Ort
Einbringen in Diskussionen
Erwartungshaltung wurde nicht 100 %ig erfüllt

stimme voll zu stimme zu
stimme

teilweise zu
stimme nicht zu keine Angabe



Wie beurteilen Sie den Referenten am Freitag (Matthias Wanner) zu folgenden Punkten?

ø

Der Referent konnte einen guten Bogen zur 
Hospizarbeit herstellen

78,72% 37 14,89% 7 2,13% 1 2,13% 1 2,13% 1 1,26 47

Der Referent hat einen guten Vortragsstil 93,62% 44 4,26% 2 0,00% 0 0,00% 0 2,13% 1 1,04 47

Die Anregung aus einem anderen Fachgebiet 
hat mir gut gefallen

87,23% 41 8,51% 4 2,13% 1 0,00% 0 2,13% 1 1,13 47

1,24

Positiv:
Der gute Vortragsstil
Die Anregung aus einem anderen Fachgebiet

Etwas in Richtung Negativ:
Der Bogen zur Hospizarbeit

stimme voll zu keine Angabestimme nicht zu
stimme

teilweise zu
stimme zu



Wie beurteilen Sie die Referentin am Samstag (Dr. Christiane Ohl) zu folgenden Punkten?

ø

57,45% 27 38,30% 18 2,13% 1 2,13% 1 0,00% 0 1,49 47

72,34% 34 12,77% 6 12,77% 6 0,00% 0 2,13% 1 1,39 47

Die Referentin vermittelt Begeisterung zum 
Thema

70,21% 33 21,28% 10 6,38% 3 2,13% 1 0,00% 0 1,4 47

1,43

Positiv:
Der Bezug zum vorhergehenden Vortrag
Die Begeisterung zum Thema

Etwas in Richtung Negativ:
Der Vortragsstil

stimme voll zu stimme zu
stimme

teilweise zu
stimme nicht zu keine Angabe



Beurteilen Sie bitte die Tagungsräumlichkeiten und das Rahmenprogramm

ø

93,75% 45 6,25% 3 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 0 1,06 48

Die Verpflegung war schmackhaft 87,50% 42 10,42% 5 2,08% 1 0,00% 0 0,00% 0 1,15 48

Die Erreichbarkeit der Tagungsräume ist gut 79,17% 38 16,67% 8 2,08% 1 2,08% 1 0,00% 0 1,27 48

Das Preis-Leistungs-Verhältnis der Übernachtung 
war gut

51,06% 24 14,89% 7 2,13% 1 2,13% 1 29,79% 14 1,36 47

Das Improvisationstheater war unterhaltsam 72,92% 35 14,58% 7 2,08% 1 0,00% 0 10,42% 5 1,21 48

Das Improvisationstheater hat sich der Thematik 
der Veranstaltung gut angenähert

68,75% 33 14,58% 7 4,17% 2 0,00% 0 12,50% 6 1,26 48

Das Get-Together am Freitagabend hat mir gut 
gefallen

46,81% 22 12,77% 6 4,26% 2 0,00% 0 36,17% 17 1,33 47

Die Ausstellung der Grasbeisserbande fand ich 
passend und gut

68,75% 33 20,83% 10 4,17% 2 0,00% 0 6,25% 3 1,31 48

Die Samba-Truppe zum Ausklang hat mir gut 
gefallen

36,17% 17 19,15% 9 6,38% 3 0,00% 0 38,30% 18 1,52 47

1,26

Positiv:
Die Arbeitsatmosphäre der Tagungsstätte
Gleich an zweiter Stelle wird das Essen gelobt
Emscherblut wird ebenfalls gelobt und hat sich der Thematik gut angenähert
Auch die Ausstellung ist überwiegend gut angekommen

Etwas in Richtung Negativ:
Die Sambatruppe hat zwar insgesamt den schlechtesten Schnitt, das liegt aber an der hohen Zahl "keine Angaben"
Nimmt man die Bewertungen derer, die sie bewerten konnten, kam sie bei knapp 90 % gut an
Das Preis-Leistungs-Verhältnis der Übernachtung schneidet ebenfalls wegen einer hohen Zahl "keine Angaben" eher schlecht ab
In der Bewertung derer, die übernachtet haben, ist die überwiegende Zahl der Meinung dass es gut war

stimme voll zu stimme zu
stimme

teilweise zu
stimme nicht zu keine Angabe



Zufriedenheit mit der Veranstaltung

80% haben auf der Skala von 1 -10 die 10 angekreuzt, waren also voll zufrieden

17% haben auf der Skala von 1 -10 die 8/9 angekreuzt, waren also immer noch sehr zufrieden

Erneute Teilnahme

96% werden mit höchster Wahrscheinlichkeit wieder an einer Veranstaltung des HPV NRW teilnehmen



Statistik zu den Teilnehmenden an der Feedback-Befragung

Alter n = 42 Haupt- oder Ehrenamt n = 46

29 - 37 2,38% 1 Ehrenamtlich 54,35% 25

38 - 46 14,29% 6 Hauptamtlich 45,65% 21

47 - 55 14,29% 6

56 - 64 38,10% 16

65 - 73 21,43% 9 Stationär/ambulant/Sonstiges
74 - 82 9,52% 4 n = 45

Stationäres Hospiz 15,56% 7

Ambulanter Hospizdienst 80,00% 36

Geschlecht n = 47 Sonstiges 4,44% 2

weiblich 74,47% 35

männlich 21,28% 10

k. A. 4,26% 2


